
Questionario famiglie 2018-2019 

Area 3 Valutazione di sistema e degli 

apprendimenti 

I.C. Nelson Mandela 
-Scuola dell’infanzia “I. Pizzetti” 

- Scuola primaria “A. Celli” 

- Scuola primaria “I. Pizzetti” 

-Scuola secondaria di 1° grado “R. Villoresi” 



 

 
Scuola dell’infanzia “I. Pizzetti” 

(31 famiglie/risposte) 

 

 
 

Legenda 
 

• 0 la sezione di mio/a figlio/a non ha partecipato (solo 
per alcune domande  

• 1 per nulla 
• 2 poco 
• 3 abbastanza  
• 4 molto  



Benessere dello 

studente 



1 (3%) 1 (3%) 

11 (36%) 

 18 (58%) 
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Suo/a figlio/a si reca volentieri a scuola 



0 

3 (10%) 

17 (55%) 

11 (35%) 
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Suo/a figlio/a è interessato alle proposte della scuola 



 0 (0%) 

 4 (13%) 

15 (48%) 

12 (39%) 
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Suo/a figlio/a vive in un clima scolastico positivo 



Percezione 

dell’insegnamento e della 

relazione educativa 



2 (6%) 

3 (10%) 

13 (42%) 13 (42%) 
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Ѐ soddisfatto del percorso scolastico realizzato? 



0 (0%) 

3 (10%)  

12 (39%) 

16 (51%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto personale tra insegnanti di 
classe e alunni? 



0 (0%) 

2 (7%) 

15 (48%) 

14 (45%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto tra alunni all'interno della 
classe? 



1 (3%) 

5 (6%) 

14 (45%) 

11 (36%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto tra i genitori della classe? 



 0 (0%) 

4 (13%) 

12 (39%) 

15 (48%) 
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1 2 3 4 

Ѐ soddisfatto della capacità degli insegnanti di far 
rispettare le regole? 



1 (3%) 

2 (7%) 

13 (42%) 

15 (48%) 
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Ѐ soddisfatto della capacità degli insegnanti di 
coinvolgere gli alunni nelle attività proposte? 



Organizzazione e 

funzionamento della 

scuola 



2 (16%) 

4 (13%) 

18 (58%) 

7 (23%) 
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Ѐ soddisfatto della facilità con cui si ottiene un 
incontro con i docenti? 



 3 (10%) 

5 (16%) 

15 (48%) 

8 (26%) 
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Ѐ soddisfatto dell'efficacia delle modalità dei  colloqui 
con i docenti? 



5 (16%) 

10 (32%) 

13 (42%) 

3 (10%) 
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Ѐ soddisfatto dell'efficacia della Segreteria nel 
rispondere alle vostre richieste? 



5 (16%) 

9(29%)  

12 (39%) 

5 (16%) 
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Ѐ soddisfatto del servizio svolto dai Collaboratori 
scolastici? 



 3 (10%) 

15 (48%) 

12 (39%) 

1 (3%) 
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Ѐ soddisfatto del servizio della mensa? 



16 (52%) 

11 (35%) 

4 (13%) 

0 (0%) 
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Ѐ soddisfatto della pulizia dei locali scolastici? 



Progetti, uscite 

didattiche e viaggi 

d’istruzione 



4 (13%) 

15 (48%) 

12 (39%) 
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Sì No In parte 

Conosce i Progetti  per l'ampliamento dell'Offerta 
Formativa della scuola?   



14 (47%) 

2 (7%) 

3 (10%) 

10 (33%) 

1 (3%) 
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Esprima il suo parere sul progetto a cui ha partecipato la 
sezione di scuola di suo/a figlio/a  
[ROBA DA LECCARSI I BAFFI] 



3 10%) 3 (10%) 

1 (3%) 

17 (55%) 

7 (22%) 
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Le uscite didattiche poposte hanno 
accresciuto/migliorato la formazione di suo/a figlio/a?   



 7 (22%) 

3 (10%) 

12 (39%) 

9 (29%) 
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L'attività relativa al progetto svolto ha favorito la 
crescita personale di suo/a figlio/a?   



Comunicazioni 



8 (26%) 
7 (22%) 

16 (52%) 
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Sì No In parte 

La scuola fornisce comunicazioni  efficaci circa gli 
aspetti  più importanti  del suo funzionamento?   



26 (84%) 

5 (16%) 
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Conosce il sito htpp://www.icviatorriani.gov.it  
dell'I.C. Nelson Mandela? 



12 (39%) 

19 (61%) 
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Lo consulta frequentemente?   



18 (58%) 

13 (42%) 
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Pensa che il sito della scuola sia facilmente fruibile? 



23 (74%) 

8 (26%) 
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Consiglierebbe la nostra scuola a un altro genitore?  



Scuola primaria (164 famiglie/ risposte) 

“A. Celli” (98 famiglie/risposte) 

“I. Pizzetti” (66 famiglie/risposte) 

 
 

Legenda 

 

• 0 la sezione di mio/a figlio/a non ha partecipato (solo 
per alcune domande) 

• 1 per nulla 

• 2 poco 
• 3 abbastanza  
• 4 molto  



Benessere dello 

studente 



0 

7 (4%) 

62 (38%) 

95 (58%) 
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Suo/a figlio/a si reca volentieri a scuola 



 1 (1%) 

11 (7%) 

63 (38%) 

89 (58%) 
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Suo/a figlio/a è interessato/a alle proposte della scuola 



2 (1%) 

10 (6%) 

 63 (39%) 

89 (54%) 
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Suo /a figlio/a vive in un clima scolastico positivo) 



Percezione 

dell’insegnamento e della 

relazione educativa 



 2 (1%) 

10 (6%) 

56 (34%) 

96 (59%) 
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Ѐ soddisfatto dei livelli scolastici raggiunti 



 (1%) 

14 (8%) 

56 (34%) 

93 (57%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto personale tra insegnanti e 
alunni 



2 (1%) 

14 (9%) 

76 (46%) 
72 (44%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto tra alunni all'interno della 
stessa classe 



5 (3%) 

24 (15%) 

89 (54%) 

46 (28%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto tra le famiglie del gruppo 
classe 



1 (1%) 

12 (7%) 

63 (38%) 

88 (54%) 
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Ѐ soddisfatto della capacità degli insegnanti di far 
rispettare le regole 



1 (1%) 

9 (5%) 

53 (32%) 

101 (62%) 
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Ѐ soddisfatto della capacità degli insegnanti di 
coinvolgere gli alunni nelle attività proposte 



8 (5%) 

39 (24%) 

76 (46%) 

41 (25%) 
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Ѐ soddisfatto dell'utilizzo delle nuove tecnologie 



Organizzazione e 

funzionamento della 

scuola 



4 (2%) 

13 (8%) 

73 (44,8%) 74 (45, 2%) 
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Ѐ soddisfatto della facilità con cui si ottiene un 
incontro con i docenti? 



6 (4%) 

24 (15%) 

58 (35%) 

76 (46%) 
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Ѐ soddisfatto dell'efficacia delle modalità dei colloqui 
con i docenti? 



11 (7%) 

31 (19%) 

77 (47%) 

45 (27%) 
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Ѐ soddisfatto dell'efficacia della Segreteria nel 
rispondere alle vostre richieste? 



4 (2%) 

19 (12%) 

74 (45%) 

67 (41%) 
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Ѐ soddisfatto dell'efficacia del servizio svolto dai 
Collaboratori scolastici? 



19 (12%) 

35 (21%) 

82 (50%) 

28 (17%) 
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Ѐ soddisfatto del servizio della mensa? 



61 (37%) 

66 (40%) 

25 (15%) 

12 (8%) 
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Ѐ soddisfatto della pulizia dei locali scolastici?  



Progetti, uscite 

didattiche e viaggi 

d’istruzione 



119 (73%) 

7 (4%) 

38 (23%) 
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Sì No In parte 

È  a conoscenza dei Progetti per l’ampliamento 
dell’Offerta Formativa che hanno interessato la classe di 
suo/a figlio/a? 



0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

[LABORATORIO DI 
ARCHEOLOGIA 

SPERIMENTALE] 

[A SCUOLA DI 
TEATRO] 

[IL RTIMO DELLA 
VITA] 

[SPORTIVAMENTE 
A SCUOLA 

(PALLAVOLO)] 

[CONVERSATIONAL 
KIDS ENGLISH] 

[DAL MANDARINO 
ALLA 

MARMELLATA] 

 [DALLA FIABA AL 
RACCONTO - 

LABORATORIO DI 
SCRITTURA 
CREATIVA] 

Progetti a pagamento con esperto esterno 

1 2 3 4 
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[MOVIMENTO 
CREATIVO - METODO 

GIOIA®4KIDS] 

 [FRUTTA NELLE 
SCUOLE] 

 [LATTE NELLE 
SCUOLE] 

[BANCHI DI NUVOLE] [IL GIARORTO DI 
MASSIMILIANO] 

Progetti non a pagamento (1) 

1 2 3 4 
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[MANGIARE BENE... è UN GIOCO 
DA RAGAZZI] 

[RADICI PER ERRA E TESTA 
VERSO IL CIELO] 

[L'APPETITO VIEN CANTANDO] 

Progetti non a pagamento (2) 

1 2 3 4 



1 (1%) 

14 (8%) 

64 (39%) 

85 (52%) 
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Le uscite didattiche e /o i viaggi d’istruzione proposti 
hanno accresciuto/migliorato la formazione di suo/a 
figlio/a?  



2 (1%) 

7 (4%) 

67 (41%) 

88 (54%) 
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Le attività relative ai progetti svolti hanno favorito la 
crescita personale di suo/a figlio/a?  



Comunicazioni 



95 (58%) 

17 (10%) 

52 (32%) 
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Sì No In parte 

La scuola fornisce comunicazioni efficaci circa gli aspetti 
più importanti del suo funzionamento?  



157 (96%) 

7 (4%) 
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Sì No 

Conosce il sito http://www.civiatorriani.gov.it  
dell'I.C. Nelson Mandela?  



81 (49%) 

83 (51%) 

80 

80,5 

81 

81,5 

82 

82,5 

83 

83,5 

Sì No 

Lo consulta frequentemente?  



128 (78%) 

36 (22%) 
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Sì No In parte 

Pensa che il sito Web sia facilmente fruibile?  



155 (95%) 

9 (5%) 
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Consiglierebbe la nostra scuola a un altro genitore? 



 

Scuola secondaria di 1°grado  

“R. Villoresi” (260 famiglie/risposte) 

 
Legenda 

 

• 0 la sezione di mio/a figlio/a non ha partecipato 

(per alcune domande)  

• 1 per nulla 

• 2 poco 

• 3 abbastanza  

• 4 molto  

• 5 moltissimo (per alcune domande) 



Benessere dello 

studente 



3 (1%) 

25 (10%) 

133 (51%) 

99 (38%) 
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Suo/a figlio/a si reca volentieri a scuola 



1(0%) 

25(10%) 

139(53%) 

95(37%) 
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Suo/a figlio/a è interessato/a alle proposte della scuola 



5(2%) 

34(13%) 

124(48%) 

97(37%) 
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Suo /a figlio/a vive in un clima scolastico positivo 



Percezione 

dell’insegnamento e della 

relazione educativa 



6(2%) 

23(9%) 

160(62%) 

71(27%) 
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Ѐ soddisfatto dei livelli scolastici raggiunti 



4(2%) 

35(13%) 

129(50%) 

92(35%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto personale tra insegnanti e 
alunni 



8(3%) 

48(19%) 

120(46%) 

84(32%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto tra alunni all'interno della 
stessa classe 



15(6%) 

56(21%) 

134(52%) 

55(21%) 
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Ѐ soddisfatto del rapporto tra le famiglie del gruppo 
classe 



12(5%) 

48(18%) 

142(55%) 

58(22%) 
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Ѐ soddisfatto della capacità degli insegnanti di far 
rispettare le regole 



5(2%) 

36(14%) 

126(48%) 

93(36%) 
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Ѐ soddisfatto della capacità degli insegnanti di 
coinvolgere gli alunni nelle attività proposte 



29(11%) 

83(32%) 

100(39%) 

48(18%) 
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Ѐ soddisfatto dell'utilizzo delle nuove tecnologie 



Organizzazione e 

funzionamento della 

scuola 



3(1%) 

11(4%) 

37(14%) 

118(4%) 

91(35%) 
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Ѐ soddisfatto della facilità con cui si ottiene un incontro 
con i docenti 



5(2%) 6(2%) 

36(14%) 

121(47%) 

92(35%) 
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Ѐ soddisfatto dell'efficacia delle modalità dei colloqui 
con i docenti 



7(3%) 

16(6%) 

43(16%) 

140(54%) 

54(21%) 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

120 

140 

160 

0 1 2 3 4 

Ѐ soddisfatto dell'efficacia della Segreteria nel 
rispondere alle vostre richieste 



12(5%) 9(3%) 

24(9%) 

142(55%) 

73(28%) 
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Ѐ soddisfatto dell'efficacia del servizio svolto dai 
Collaboratori scolastici 



45% 

21% 
23% 

11% 
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Ѐ soddisfatto del servizio della mensa (solo per le classi 
del tempo prolungato) 



41(16%) 

96(37,5%) 97(38,5%) 

20(8%) 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

120 

1 2 3 4 

Ѐ soddisfatto della pulizia dei locali scolastici 



Progetti, uscite 

didattiche e viaggi 

d’istruzione 



194(75%) 

17(6%) 

49(19%) 
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Sì No In parte 

È a conoscenza dei Progetti per l’ampliamento 
dell’Offerta Formativa  della scuola che quest'anno 
hanno interessato la classe di suo/a figlio/a? 
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[DALLA FIABA AL 
RACCONTO - 

LABORATORIO DI 
SCRITTURA 
CREATIVA] 

 [DALLA FIABA AL 
RACCONTO - 
MODULI DI 

EDUCAZIONE E 
FORMAZIONE 
TEATRICA] 

 [OASI SCOLASTICA 
(classi prime)] 

 [SOSTENIBILITÀ E 
ALIMENTAZIONE 

(per le classi 
seconde)] 

[MAGIA 
DELL'OPERA (classi 

prime)] 

 [LA NOSTRA 
COSTITU@AZIONE] 

[ARCHIVIO DI 
STATO] 

Progetti a pagamento con esperto esterno 

1 2 3 4 
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[CENPIS ORION 2 
(orientamento classi 

seconde)] 

[CENPIS ORION 
ORIENTASTUDENTI 

(orientamento classi 
terze)] 

 [FINESTRE - STORIE 
DI RIFUGIATI CENTRO 
ASTALLI (classi terze)] 

[PROGETTO 
"INCONTRI" CENTRO 

ASTALLI (testimoni di 
fedi e tradizioni 

religiose diverse)] 

[THE BIG CHALLENGE] [VELASCUOLA] 

Progetti non a pagamento (1) 

1 2 3 4 
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[LEGGERE è VIVERE 
(LIBRIAMOCI, 

#IOLEGGOPERCHÈ, ...)] 

 [PROGETTI DI 
GEMELLAGGIO E-

TWINNING (come Dear 
Pen Pal, Christmas 

wishes exchange, Greek 
and Roman Ancient 
History, Myths and 

Mythology)] 

[GIOCHI SPORTIVI 
STUDENTESCHI] 

[REPUBBLICA@SCUOLA] [PROGETTO MEMORIA 
(classi terze)] 

[INSPIRINGIRL] 

Progetti non a pagamento (2) 

1 2 3 4 



19(7%) 

29(11%) 

106(41%) 106(41%) 
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Le uscite didattiche e/o viaggi d'istruzione proposti 
hanno accresciuto/migliorato la formazione di suo/a 
figlio/a?  



12(5%) 10(4%) 

61(23%) 

120(46%) 

57(22%) 

0 

20 

40 

60 

80 

100 

120 

140 

1 2 3 4 5 

Le attività relative ai progetti svolti ha favorito la 
crescita personale di suo /a figlio/a?  



177(68%) 

9(4%) 

74/28%) 
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180 

200 

Sì No In parte 

La scuola fornisce comunicazioni efficaci circa gli aspetti 
più importanti del suo funzionamento? 



Comunicazioni 



177(68%) 

9(4%) 

74/28%) 
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180 

200 

Sì No In parte 

La scuola fornisce comunicazioni efficaci circa gli aspetti 
più importanti del suo funzionamento?   



255(98%) 

5(2%) 
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50 

100 

150 

200 

250 

300 

Sì No 

Conosce il sito http://www.icviatorriani.gov.it  
dell'I.C. Nelson Mandela 



182(70%) 

77(30%) 
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80 

100 

120 

140 

160 

180 

200 

Sì No 

Lo consulta frequentemente? 



213(82%) 

47(18%) 
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100 
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200 
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Sì No 

Pensa che il sito web dell'istituto sia facilmente fruibile? 



239(92%) 

21(8%) 
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50 
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150 

200 

250 

300 

Sì No 

Consiglierebbe la nostra scuola a un altro genitore?  


